
Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Schwerin- Görries/Dwang vom 21.09.2011 

Beginn: 18:45 Uhr 

Ende:    21:00 Uhr 

Ort:       Stadthaus, Am Packhof 2-6, Raum 1.029 

Anwesenheit:         siehe Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:          Herr Burghard Arndt 

Top 1 

Die Eröffnung und Begrüßung der Anwesenden erfolgte durch die Vorsitzende des 
Ortsbeirates Frau Pelzer. 

Top 2 

Die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates wurde festgestellt. Allen Mitgliedern des OB 
wurde die Einladung zur Ortsbeiratssitzung ordnungsgemäß zugesandt. 

Top 3 

Vorliegende Tagesordnung wurde bestätigt. 

Top 4 

Das Protokoll vom 15.06.11 wurde nicht bestätigt , da Herr Jammer-Lühr eine 
Überprüfung der Rechtsmäßigkeit noch durchführen will. 

Top 5 

a) Gehwegreinigung und Gewinnung von Baumparten 

Die vorliegende Beschlußvorlage vom 06.06.2011 Nr.00893/2011 wurde im 
Ortsbeirat behandelt, jedoch fand die Vorlage keine Zustimmung. Durch die 
Vorsitzende des OB wird dazu eine entsprechende Stellungnahme 
abgegeben  

Termin: 22.09.2011 

b) Entwicklung des Oberen und Unteren Ostdorfer Sees 

Durch die Stadtverwaltung sollte ein Grundsatzkonzept für die Nutzung als 
Freizeit-Erholungsgebietes-Ostdorfer See erarbeitet bzw. die Vorstellung dazu 
dem OB unterbreitet werden. 

Verantw.: Oberbürgermeisterin 

c) Problem Abzweig Schulzenweg/Umgehungsstraße 



Auf der B106 in Richtung Görries fahrend steht am Abzweig „ Schulzenweg“ 
ein großes Werbe-/Hinweisschild. Dieses Schild irritiert offensichtlich viele 
Kraftfahrer in den Schulzenweg einzubiegen und somit durch’s Wohngebiet zu 
fahren. 

Frage: Kann das Schild nach der Abbiegung umgesetzt werden ? 

Außerdem fordert der Ortsbeirat seit 2 Jahren die Anbringung des 
Verkehrsschildes 

„Nur für Anlieger“, da auch viele Verkehrsteilnehmer die Abkürzung durch das 
Wohngebiet nehmen. 

Hinweis:  Im Schulzenweg befindet sich eine KITA. 

Verantw.:  Stadtverwaltung 

d) Verlängerung des Zahnes an der B106 Bahnbrücke 

In Höhe des Grundstückes Mittelstelle/ehemalige Schule wird die Bahnstrecke 
von vielen Bürgern illegal überquert – Gefahr für Leib und Leben der Bürger- 

Frage an die Stadtverwaltung : Kann der bestehende Zaun um einige Meter 
verlängert werden? 

e) Einsichtnahme zu den Unterlagen für den Ausbau der Rogahner Straße 

Herr Jammer-Lühr und Herr Laudon werden beauftragt Einsichtnahme zu den 
Straßenbauplanungen „ Ausbau der Rogahner Straße“ bei der 
Stadtverwaltung vorzunehmen. 

Terminabstimmung mit der Stadtverwaltung selbst vornehmen. 

f) Straßenunterhaltungskonzept 

Wir bitten die Stadtverwaltung um Zusendung des aktuellen bzw. 
verbindlichen Straßenunterhaltungskonzeptes für Görries/Dwang. 

Termin Nov. 2011 

g) Themenkomplex 

Die Punkte 1-13 sind teilweise abgearbeitet sollten aber auf der nächsten OB-
Sitzung nochmals beraten werden. Alle Mitglieder des OB sollte sich gründlich 
auf die Thematik vorbereiten bzw., wenn vorhanden neue Vorschläge 
unterbreiten. 

h) Kontaktpflege mit den  Betrieben im Bereich Görries/Werbegebiet 

Durch Herrn Laudon ist ein Entwurf für die Kontaktaufnahmen mit den 
Betrieben in Görries zu erstellen. 



Termin Sitzung November 

 

Top 6     Sonstiges  

1. Durch Initiative von Frau Pelzer ist es gelungen eine Beratungsraum für den 
Ortsbeirat zu finden. 

Der Raum befindet sich im Unternehmen Gollan in der Handelsstraße ( 
1.Etage). 

2. Die vorgesehen Weihnachtsfeier wird voraussichtlich am 3.Advent im 
Sportkomplex Görries stadtfinden. 

 

 

 

                        Pelzer                                            Schöner        

                     Vorsitzende                                 Protokollführer         


